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                                             Obce Černousy                                                  
Červenec / 2025 
  http://cernousy.cz                       https://www.facebook.com/Obec-Černousy                                  
Dvouměsíčník obce Černousy.  Své připomínky a náměty na články adresujte na 
Obecní úřad Černousy, nebo na: pecoufal@seznam.cz , Petr Coufal, tel.: 725 716 576.   
 
 
Slovo starosty 
 

Dobrý den,                                                                   
        školní rok utekl jako voda a děti se můžou těšit na prázdniny a volný čas. Dne 
27.5.2025, proběhla kolaudace rybníka u Práška a protipovodňové hráze u Konkusů. Obě 
stavby jsou dokončené, obec jako budoucího nabyvatele společných zařízení navržených 
v rámci komplexních pozemkových úprav v k.ú. Boleslav a v části k.ú. Černousy, realizovaných v rámci 
níže uvedeného projektu čeká nezbytná údržba těchto zařízení po dobu 5 let. Hodnota těchto dvou 
staveb, včetně pokládky asfaltu vyšla na bezmála 8.644.000,-Kč. Celou tuto částku uhradil Státní 
pozemkový úřad. 
    V Boleslavi čp. 48 je hotovo zateplení domu, zatím ze štítových stran a přední strany domu. Zadní 
část je naplánována na příští rok. Třetí a náročnější akcí, je probíhající výměna střechy kaple sv. Jana 
Nepomuckého v Černousích. Poslední větší investicí tohoto roku, bude oprava cesty v Boleslavi, její 
termín bude domluven se zhotovitelem.  
       Pro děti nastává prázdninový čas, pro dospělé čas dovolených, a tak přeji Všem hezké léto. 
                                                                           Miroslav Richter,  starosta 

 
Obecní zastupitelstvo 
Veřejné zasedání zastupitelstva obce č. 2 / 2025 svolal starosta Miroslav Richter dne 18. června do  
zasedací místnosti OÚ Černousy. Zastupitelů se sešlo pět (čtyři se omluvili), zúčastnilo se i devět hostů 
z řad veřejnosti. 
Zastupitelé projednali a schválili poskytnutí příspěvku městu Frýdlant na rekonstrukci dětského dopravního 
hřiště, poskytnutí příspěvku Hospicu sv. Zdislavy, pachty pozemků, podání žádosti na Biskupství 
Litoměřické o převod kostela sv. Vavřince ve Vsi na obec Černousy a jiné.  
Usnesení ze zasedání bylo řádně vyvěšeno na úřední desce na webových stránkách obce. 
http://cernousy.cz. 
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 Blahopřání 

 
V červenci slaví své narozeniny 33 našich občanů a občánků a v srpnu jich bude slavit své 
narození 28.  
Všem přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 
Narozeniny v červenci slaví paní a slečny: Alena Korábová, Eva Štrbáková, Bohumíra Coufalová, 

Olga Podstavková, Taťana Černohovzová, Vladislava Hrudková, Marie Kučerová, Renáta Jehličková, 
Miloslava Vnoučková, Lenka Kavická, Dana Vološínová, Veronika Uzlová, Jana Roušarová, Blanka 
Víznerová, Kateřina Martinů, Sarah Mitačová, Martina Vološínová a Sabina Husarová.  
Pánové a chlapci: Josef Kokta, Ladislav Zikmund, Slavomír Tajbner, Roman Tůma, Martin Kunst, Martin 
Hrudka, Karel Javůrek, Milan Rusňák, František Podstavek, Josef Schernstejn ml., David Kapura, Petr Sígl, 
Adam Hanzl, Jan Klein a Matěj Vrána.  
V srpnu budou slavit dámy: Alena Strnadová, Libuše Zaunarová, Jaroslava Vlková, Renata Hanzlová, Lucie 
Stehlíková, Jolana Dančová, Kateřina Vaníčková, Jana Matejová, Barbora Hloužková, Jenifer Kančiová a 
Blažena Kapurová. 
Pánové a chlapci: Jiří Macák, Zdeněk Pešek, Václav Strnad, František Ivičič, Vitalij Černohovz, Mikuláš 
David, Martin Slípka, Miroslav Bouček, Luděk Ubl, Marek Zikmund, Jaroslav Černohovz, Jan Sedláček, Patrik 
Miko, Lukáš Davídek, Petr Štrauch, Jaroslav Šemberk a Daniel Záhejský. 
Všem ještě jednou hodně zdraví a spokojenosti. 
(Pokud si nepřejete zveřejňovat své nebo jména svých dětí, oznamte to na obecním úřadu.)   

 
 
 
Boleslavský vodník 
 
Stavba protipovodňové hráze a revitalizace rybníka tzv. „U Práška“ 
v Boleslavi byla dokončena a předána Obci do užívání. Na pořádek 
v rybníku a jeho okolí bude dohlížet Boleslavský vodník, krásná 
dřevořezba Honzi Knigy z Habartic. Obec zde ještě nainstaluje 
lavičky, a tak příjemné posezení v přírodě u rybníku bude určitě 
lákat místní i turisty k procházce a posezení u vody.  
 
 
 
 
Obecní lípa                                                                                                               
 Lípa je našim národním stromem a symbolickým stromem Slovanů. Byla prvním stromem, který se vysazoval u 
lidských obydlí, chránila, léčila, byla krásná a všestranně užitečná. V ČR je téměř 2000 památných lip, což tvoří 
přibližně polovinu ze všech vyhlášených stromů. Lípa se stala pro svou vůni, půvabnou korunu, i vlídnému stínu 
symbolem ochrany, pomoci a lásky. Lidé věřili, že dokáže odehnat zlé duchy a svou energií zbaví člověka chmurných 
myšlenek. 
Proto jsme i my na jaře roku 2013 na pomyslné návsi před místním obchodem zasadili náš národní strom – lípu. 
V roce 2023 sice nějaký neznámý vandal poškodil její kůru na kmeni a hrozilo její uhynutí. Lípa se však rychle zotavila 
a opět viditelně povyrostla, zesílila a letos na jaře opět rozkvetla a zavoněla v okolí. Je krásně rostlá a je zřejmé, že se 
jí u nás dobře daří. Přejme tedy sobě i našim potomkům, aby lípa dostála své pověsti a pod její korunou se u nás 
v obci žilo vždy v míru a spokojenosti.  

 
 
                                            
 
  
 
 
 
 
 
 
 

                  2013                                  2016                                2023                               2025 
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Správná odpověď z minulého kvízu: Mladý cyklista na fotce je Radek 
Coufal. 
Do uzávěrky tohoto vydání nám došlo několik správných odpovědí a z nich byl 
vylosován výherce, kterým se stává Vědunka Deschmannová. Blahopřejeme! 
Poukázku na útratu v hodnotě 200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích si může 
vyzvednout na obecním úřadu. 
 
Otázka dnešního kvízu: Kdo je ta krásná dívka na fotce přibližně z roku 
1967? 
 
Své odpovědi posílejte na e-mail: pecoufal@seznam.cz nebo SMS zprávou na tel.: 
725 716 576 (nezapomeňte uvést i své jméno), můžete jí sdělit i osobně Petru 
Coufalovi. Výherce, který bude vylosován ze správných odpovědí, získá poukázku na 
útratu v hodnotě 200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích.  
 
 
 
 

                      

                        Valentýna.men                                
Pánské/dětské kadeřnictví  Frýdlant, Nám.T.G.M 98         
         Barber styling/holičství a úprava vousů 
                        střih již od 170 Kč 
          Rezervace online nebo tel. 728969660 
                            Platba kartou 
       Na Vaši návštěvu se těší Valentýna Tůmová 
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Hasiči dostali silné pomocníky – čtyřkolky do náročného terénu 
 
Jednotky dobrovolných hasičů v obcích a městech Frýdlantského výběžku 
mají od května k dispozici novou techniku, která jim umožní rychlejší a 
efektivnější zásahy i v obtížně přístupném terénu. Osm moderních 
terénních čtyřkolek s přívěsy převzaly hasičské jednotky z Višňové, 
Dětřichova, Černous, Dolní Řasnice, Pertoltic, Kunratic, Frýdlantu a 
Nového Města pod Smrkem. 
Nová vozidla najdou uplatnění při mimořádných událostech – zejména v případě 
povodní, lesních požárů nebo při pátrání po pohřešovaných osobách. Právě v 
takových situacích hraje roli každá minuta a schopnost rychle zasáhnout v 
těžkém terénu může být rozhodující. 
Dar v podobě čtyřkolek poskytla obcím a městům společnost STV GROUP a.s., 
která působí v areálu v Hajništi. Symbolické předání proběhlo v poledne za 
účasti zástupců všech zúčastněných jednotek a obcí. 
Čtyřkolky budou sloužit nejen při zásazích, ale i při přepravě techniky, materiálu nebo v rámci preventivních a 
podpůrných činností v nepřístupných oblastech. Frýdlantský region se tak může spolehnout na ještě lépe vybavené a 
připravené hasičské jednotky. 
 

 
 
 
Nabízím vedení účetnictví, daňové evidence, 
zpracování daňového přiznání, zpracování mezd,               
přehledy pro ČSSZ a zdravotní pojišťovny. 
Pracuji pro OSVČ, malé a střední firmy. 
V případě zájmu mě neváhejte kontaktovat 
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Myslivecký spolek Andělka – Ves  
 
 Krátká zpráva o činnosti našeho mysliveckého spolku za měsíce květen a červen. 
Začátkem května jsme se rozloučili s naším kamarádem Ing. Františkem Machianem v kostele 
v Kouřimi, který zde provozoval myslivost přes padesát let. Čest jeho památce. 

Jako každý rok v květnu i letos jsme uspořádali 31.5. setkání přátel a kamarádů, které se nám vydařilo.  
Pokračujeme s prací na „baráku“. Na valné hromadě jsme odsouhlasili výměnu starého hospodáře za mladého. 
Postavili jsme dvě myslivecké zařízení a opravili stávající. Po silném větru jsme uklidili větve, které nám napadali 
těsně vedle „baráku“. 
26. července oslaví naše členka Věra Dvorská své životní jubileum. Přejeme jí touto cestou všechno nej. a hodně 
zdraví. 
Všechny naše příspěvky a fotografie najdete na stránkách obce Černousy: http://cernousy.cz v kategorii „Spolky 
v obci“. 
                                                                                                         Za MS Andělka – Ves, Rudolf Štrbák st. 
 

 
 
Sbor dobrovolných hasičů Ves 
 

 Zprávy z našeho sboru – jaro a začátek léta 2025 
Nová čtyřkolka pro efektivnější zásahy 
Vážení čtenáři,  

rádi bychom vás informovali o novinkách v našem hasičském sboru. Dne 7. května jsme na Frýdlantském náměstí slavnostně 
převzali výjezdovou hasičskou čtyřkolku včetně vleku. Tento dar nám věnovala společnost STV GROUP z Hajniště jako podporu 
pro naši činnost při ochraně obyvatelstva a zvládání mimořádných událostí. 
Věříme, že nová technika výrazně přispěje ke zrychlení a zefektivnění našich zásahů – ať už v těžko dostupném terénu, při 
evakuacích nebo dopravě materiálu. 
Děkujeme firmě STV za důvěru a podporu. Těší nás, že společnými silami můžeme dále rozvíjet připravenost a bezpečnost 
našeho regionu. 
Zajištění bezpečnosti na rychlostní zkoušce Andělka VES 
Dne 24. května se tři členové našeho sboru zúčastnili rychlostní zkoušky Andělka VES, kde zajišťovali požární dohled 
a především bezpečnost účastníků i diváků. Jejich přítomnost pomohla předejít případným úrazům a nehodám na 
trati, která vede po běžně přístupné komunikaci. 
Velké poděkování patří těmto členům za jejich nasazení a odpovědný přístup. Trať měli pod dokonalým dohledem a 
nedovolili vstup žádným nepovolaným osobám, čímž zajistili hladký a bezpečný průběh celé akce. 
Dětský den a kácení máje u zbrojnice 
Dne 31. května proběhlo tradiční kácení máje, tentokrát netradičně – v areálu u hasičské zbrojnice ve Vsi na Louce. 
Akce byla spojena s oslavou Dětského dne, a nutno říct, že se více než povedla. Děti si užily krásné odpoledne plné 
her, soutěží a radosti. 
Zvláštní poděkování patří paní Renatě Jihličkové, Janě Tůmové a všem ostatním, kteří se podíleli na organizaci 
dětských soutěží a celého programu. Jejich úsilí a čas věnovaný této akci přispěly k tomu, že si děti odnesly spoustu 
krásných zážitků. 
Velkým zpestřením byl i obří dětský skákací hrad, který nám ochotně zapůjčil pan Jozef Rejniš z Pertoltic. Za tuto 
štědrou podporu mu srdečně děkujeme – velmi si tohoto vstřícného gesta vážíme. 
Jako zpestření programu mezi dětskými aktivitami a samotným kácením máje jsme měli tu čest přivítat Policii České 
republiky – konkrétně oddělení služební kynologie a jízdní policie z Libereckého kraje. Díky našemu členu Aleši 
Jihličkovi, který zde působí jako vedoucí, se podařilo zajistit ukázky práce policejních psů i koní přímo u hasičské 
zbrojnice. 
Děti i dospělí mohli sledovat výcvik, poslušnost i praktické ukázky agility, které čtyřnozí parťáci policistů bravurně 
zvládají. Celá přehlídka byla velmi působivá – zaujala nejen návštěvníky akce, ale i náhodně kolemjdoucí. 
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Velké díky patří Alešovi a jeho kolegům za profesionální přístup, skvělou ukázku a ochotu přiblížit svou náročnou 
práci široké veřejnosti. 
Po pestrém programu jsme se přesunuli k samotné akci kácení máje. O slavnostní a zároveň veselý průběh se 
postarali – již tradičně – „bába s dědkem“, kteří předvedli svou originální show plnou humoru a nápaditosti. Jejich 
vystoupení sklidilo velký potlesk a skvěle připravilo atmosféru na samotné pokácení májky. 
A když májka padla k zemi, byl to pro všechny přítomné krásný a dojemný moment, který uzavřel celé odpoledne ve 
výborné náladě. 
Velké poděkování patří jak bábě, tak dědkovi – za to, že tuto tradici udržují s takovou energií a radostí. 
Samotné kácení máje proběhlo – jako každý rok – perfektně. O dobrou náladu nebyla nouze, a to především díky 
panu Miroslavu Křovinovi, který se jako DJ postaral o hudební doprovod a rozproudil veselou atmosféru po celé 
odpoledne. 
Zásah během silné bouře – 15. června 
Dne 15. června zasáhla naši oblast silná bouře doprovázená prudkým větrem. Nejvíce byly postiženy obce Černousy, 
Ves a Boleslav. Naše jednotka vyjela v sestavě 5+1 a o práci rozhodně nebyla nouze. Padlé stromy blokovaly silnice, 
a proto jsme přivítali i pomoc profesionální jednotky z Raspenavy, která s námi spolupracovala na odklízení a 
zprůjezdnění komunikací. 
Největší škodu utrpěla stoletá lípa, která stála u silnice od hospody Pod Lípou směrem ke kostelu. Tento památný 
strom se vlivem větru vyvrátil, poškodil vozovku a znemožnil průjezd. 
Celý zásah nám ukázal nejen některé nedostatky, na kterých je třeba pracovat, ale především to, že v krizových 
chvílích dokážeme držet při sobě, rychle se sejít a efektivně zasáhnout. Naštěstí se při události nikomu nic nestalo a 
všichni jsme se ve zdraví vrátili zpět na základnu. 
Z důvodů rezignace Marka Zikmunda na funkci starosty sboru jsme 29. červena svolali valnou hromadu (členskou 
schůzi), na které jsme zvolili nového starostu SDH Ves, Mgr. Aleše Jehličku. Přejeme tímto Alešovi v jeho nové funkci 
mnoho úspěchů a trpělivosti. 
                                                                                           Za SDH Ves Patrik Kopřiva 

 

      
Něco z historie 
 
V sekci historie Vám dnes přinášíme výpis z publikace Petra Freiwilliga „Technické stavby Frýdlantska“. 
Vývoj cihlářství na našem území ve 20. Století. 
 
Velká část malých cihelen zanikla po I. světové válce a zejména během hospodářské krize ve třicátých letech 20. 
století. V roce 1910 vyrábělo v Československu celkem 4 040 cihelen. V roce 1934 zůstalo v celém Československu 
v provozu pouze 1 314 cihelen. Na Frýdlantsku je k roku 1935 uváděno již jen 7 provozoven. Po roce 1945 proces 
zániku malých cihelen pokračoval a ve většině již neefektivních provozů výroba skončila. Nastává období koncentrace 
výroby do modernizovaných velkých závodů. V roce 1946 jsou na okrese Frýdlant v provozu již jen dvě cihelny a o 
čtyři roky později pouze cihelna v Arnolticích, součást n.p. Severočeské stavebniny. 
Opuštěné cihelny podlehly zpravidla rychlé likvidaci, často byly rozebrány na stavební materiál. Dnes po většině 
cihelen na Frýdlantsku zůstala pouze zatopená hliniště, jámy a valy porostlé vodomilnou vegetací, případně zbytky 
základového zdiva staveb, patky pilířů sušáren a hromady výrobků a zmetků překryté půdním pokryvem. Výjimkou je 
cihelna v Arnolticích, kde dosud několik objektů stojí, obytný dům se zbouranou žárovou pecí čp. 629 v Údolí a obytné 
domy čp. 114 a 115 ve Višňové. Připomínkou jsou i topografické názvy (rybníky Tongrund, Hliňák, samota Cihelny 
v Hajništi). 
 Jedna z nejstarších vrchnostenských cihelen stála u silnice ze Vsi do Andělky u můstku přes Andělský potok. Plán 
z roku 1817 zachycuje jednoduchou žárovou obestavěnou pec se dvěma topnými kanály a dvě pilířové sušárny. 
Císařský otisk stabilního katastru z roku 1843 zobrazuje tři zděné a jednu dřevěnou stavbu, což přesně odpovídá 
nedatovaným plánům velkostatku. Na ní je zakreslena obytná budova s pecí, stáje a dvě sušárny. 
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Menší celodřevěnou sušárnu v roce 1923 rozebrali a přemístili do Višňové. Cihelna ve Vsi tak ukončila provoz  
 
pravděpodobně počátkem dvacátých let 20. Století. Výslovně jako zrušenou cihelnu čp. 42 ji v roce 1925 správa 
velkostatku pronajala na tři roky Josefu Eckhardtovi, který ji měl v nájmu už od roku 1922. Jméno Eckhardt se 
v souvislosti s veskou cihelnou vyskytuje již v letech 1871, 1898 a dokonce v roce 1855 (Carl Eckhardt), kdy úředníci 
velkostatku sepsali inventář cihelny. V něm je uvedena světnice, kravín, půda, sklep, kůlna, předpecí, stará a nová 
pec, komora, sklad uhlí a dvě sušárny. Z toho vyplývá, že nová pec zachycená na nedatovaných plánech stála již 
před rokem 1855 a stará, v témže roce ještě existující pec, je pecí nakreslenou na plánu z roku 1817. Celá podélná 
stavba tak vznikla rozšiřováním staré žárové pece. V roce 1922 byl v souvislosti s pronájmem pořízen zákres do 
katastrální mapy, zachycující čtyři budovy (stáj, zděnou sušárnu, obytný díl se stájí a kůlnou a samostatnou pec). 
Dnes jsou v terénu kromě charakteristických tůní svědčících o nepropustném podloží relikty kamenného zdiva stáje se 
zachovaným cihelným zaklenutím sklepa a také malá část kamenného obvodového zdiva obytného domu. 
                                         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Naši rodáci 
 
V dnešním Zpravodaji otevíráme novou rubriku „Naši rodáci“. Pokud máte ve své rodině, nebo znáte někoho, kdo si 
zaslouží být zveřejněn díky jeho pracovnímu, osobnímu úspěchu, nebo dobrému skutku či dobrému činu, případně i 
životnímu jubileu, napište nám na: pecoufal@seznam.cz nebo na WhatsApp 725 716 576, nebo písemně dodejte na 
OÚ, nejlépe i s nějakou fotkou. Nemusí to být ani místní rodák, stačí i když u nás žije několik let.  
 
Radek Coufal absolvoval osmileté gymnázium ve Frýdlantě. V roce 2014 promoval 
na Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy v Praze v oboru organická chemie, 
kde se později stal doktorem přírodních věd. Na téže fakultě působil několik let jako 
vědecký pracovník v oboru fyzikální chemie. Po absolvování několika kratších 
pobytů v tuzemských i zahraničních laboratořích se nyní usídlil na Ústavu pro 
nanomateriály, pokročilé technologie a inovace v Liberci, kde se zabývá vývojem 
nových materiálů pro sensorické aplikace. Je autorem řady vědeckých publikací a 
jednoho patentu. Je členem České společnosti chemické. 
  
Technická univerzita v Liberci  
Pokud si myslíte, že když je něco malé, že to není důležité, nanomateriály vás 
vyvedou z omylu. 
Naši vědci ve spolupráci s CXI TUL a Přírodovědeckou fakultou UK vyvinuli nový 
typ nanoporézního materiálu, který je schopný efektivně zachytávat těkavé 
organické polutanty a současně umožňuje jejich detekci skrze optickou odezvu.  
Článek uveřejnil prestižní časopis Americké chemické společnosti ACS Omega:  
http://doi.org/10.1021/acsomega.4c10168 
"Tato práce může posloužit jako platforma pro další vývoj a design vysoce účinných recyklovatelných materiálů, které 
mohou velmi efektivně zachytávat různé organické polutanty a zároveň umožní jejich detekci. Zároveň nám otevírá 
dveře i k základnímu výzkumu co se týká mechanismů na molekulární úrovni, které ovlivňují pozorované modulace 
optické odezvy," říká RADEK COUFAL, hlavní autor studie.  
Práce je také součástí patentové ochrany. 
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Obrázky ze starých časů 
 
Tentokrát opět lahůdka pro pamětníky: Hlasovací 
lístek do MNV Černousy v roce 1964. 
Děkujeme tímto Ing. Stanislavu Briestenskému za 
zapůjčení. 
 

 
 
Hasiči radí občanům 
 
SOS funkce zachraňují – jen když je znáš a používáš správně 
Moderní technologie nám nepochybně výrazně pomáhají v každodenním životě a zejména v situacích, kdy jde o 
zdraví nebo dokonce o život. Funkce nouzového volání, ať už 
prostřednictvím SOS tlačítek na chytrých telefonech a hodinkách, 
nebo systému eCall v automobilech představují významný pokrok 
v oblasti bezpečnosti. Je však velmi důležité, abychom si jako 
uživatelé těchto zařízení uvědomovali, jak tyto systémy fungují, 
jaké mají možnosti, ale také omezení. Znalostí svých zařízení 
můžeme významně přispět ke správnému využívání těchto technologií a předejít zbytečnému zatěžování tísňových 
linek a složek integrovaného záchranného systému (IZS). 
SOS funkce v chytrých mobilních telefonech a hodinkách fungují na principu detekce nouzových situací. Uživatel 
může manuálně spustit nouzové volání stiskem tlačítka nebo specifickou kombinací pohybů. U některých zařízení 
může k automatickému vytočení tísňové linky dojít i bez vědomého zásahu uživatele například při pádu, nárazu nebo 
výrazném zrychlení. Tato funkce je jistě cenná, ale je nutné mít na paměti, že současná zařízení ještě neumí 
stoprocentně spolehlivě rozlišit, zda se opravdu jedná o život ohrožující událost. I běžné situace, jako je upuštění 
telefonu na zem, intenzivní sportovní aktivita nebo jízda na horském kole, mohou být systémem chybně vyhodnoceny 
jako nouzové a spustit automatické volání na linku 112. 
Z tohoto důvodu je velmi důležité věnovat pozornost nastavení těchto funkcí v zařízení. Většina moderních telefonů a 
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hodinek umožňuje nastavit tzv. odpočítávání před samotným spojením s tísňovou linkou – obvykle v délce několika 
sekund. Tento časový úsek dává uživateli možnost falešný poplach zastavit, a předejít tak nechtěnému kontaktu s 
tísňovou službou. Každý bychom si měli zkontroloval, jak máme své zařízení nastavené a případně tuto funkci upravit 
tak, aby odpovídala našemu způsobu života a aktivitám, kterým se věnujeme.  
Podobně funguje i systém eCall v autech, který je v Evropské unii povinný u všech nových vozidel od roku 2018. 
Tento systém se aktivuje automaticky při nárazu vozidla, ale umožňuje i manuální spuštění pomocí tlačítka uvnitř 
vozu. I zde může dojít k nechtěné aktivaci například při manipulaci v interiéru vozu nebo omylem při jízdě.  
Pokud k takové nechtěné aktivaci dojde a proběhne spojení s operátorem tísňové linky, je důležité zachovat klid a 
aktivně komunikovat. Člověk by se v žádném případě neměl bát – za omylem spuštěné tísňové volání nehrozí žádné 
sankce. Naopak, správné je operátorovi sdělit, že se jedná o omyl, že je vše v pořádku a není potřeba vysílat žádnou 
pomoc. Nejhorší možností je mlčet nebo hovor ukončit. Operátor pak totiž nemá jistotu, zda na druhém konci není 
zraněná osoba, která nemůže mluvit, a z preventivních důvodů může rozhodnout o vyslání záchranných složek. Tím 
dochází k neefektivnímu využití sil a prostředků IZS.  
Tyto moderní technologie mají obrovský potenciál zachraňovat životy. Přesně k tomu byly navrženy a díky nim může v 
kritické chvíli pomoc dorazit rychleji než kdy dřív. Technologie máme, teď je na nás, jak chytře je budeme využívat. 
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!           Autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje 
 
 
                                  Diakonie ČCE – středisko v Jablonci nad Nisou 

 

                                      Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 

                                                Fügnerova 1124, 464 01 Frýdlant 

                                         Poslání služby: 
Jsme tu proto, aby dítě žilo bezpečně a zdravě se rozvíjelo. 

Nabízíme např. tyto služby: 

1) pomoc při vyřizování dokladů, dávek + spolupráce s dalšími institucemi (pediatři, psychologové...) 

2) pomoc při hledání zaměstnání 

3) pomoc při hledání ubytování + podpora s udržováním domácnosti 

4) pomoc při řešení dluhů, exekucí, rozpočet rodiny 

5) podpora rodičovských a sociálních dovedností + organizace času v rodině 

6) pomoc při vzdělání dětí – spolupráce s mateřskými, základními školami... 

7) pomoc při umístění a následném návratu dítěte z ústavní péče, pěstounské péče... 

8) zprostředkování volnočasových aktivit pro děti... 

               Zájemce o službu nás může kontaktovat telefonicky: 

                                    ☎ 604 884 505 (Ivana Kandler – pracovnice v sociálních službách) 

                                           ☎ 734 391 851 (Miriam Rulcová – pracovnice v sociálních službách) 

                                           ☎ 604 227 284 (Zdena Veltruská, DiS.  – sociální pracovnice) 

                                           ☎ 604 227 289 (Vladěna Podlesná – pracovnice v sociálních službách) 

nebo na emailové adrese: 

sas.frydlant@jablonec-diakonie.cz 

ve všední dny v době od 8 do 16 hodin. 

Služba je poskytována bezplatně, terénní formou v přirozeném prostředí uživatelů na Frýdlantsku (Bílý Potok, 

Bulovka, Černousy, Dětřichov, Dolní Řasnice, Frýdlant, Habartice, Hejnice, Heřmanice, Horní Řasnice, Jindřichovice 

pod Smrkem, Krásný Les, Kunratice, Lázně Libverda, Nové Město pod Smrkem, Pertoltice, Raspenava, Višňová), 

nebo ambulantní formou. Služby jsou poskytovány krátkodobě či dlouhodobě. 
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Na závěr pár fotek 

Hasiči Ves – kácení máje a dětský den 

                                                                                                                                                                                                                                   

MS Andělka – Ves 

 


